

## Государственная газета в Таджикистане впервые вышла с пустой первой полосой

Еженедельник «Тахти Кубод» («Трон Кубода») — официальное издание администрации Кубодиенского района Хатлонской области Таджикистана — вышел с пустой первой полосой в знак протеста против отказа местных чиновников от сотрудничества с журналистами. Как сообщает [«Озоди»](#), это первый случай, когда в Таджикистане с таким протестом выступило государственное издание.

Главный редактор «Тахти Кубод» Адолат Сайфуллоева в статье, опубликованной на второй полосе еженедельника, пишет, что «первая полоса — это зеркало, в котором каждый чиновник должен увидеть свой облик». «Это протест против отсутствия объективной информации», — объяснила Сайфуллоева и пожаловалась, что никто из местных чиновников за год не написал для газеты ни строчки.

Сайфуллоева считает, что эта затея должна не понравиться главе района и другим чиновникам, но таким образом она попыталась привлечь внимание к тому, что проблемы в районе освещают всегда два журналиста. Издание исполнительной власти Кубодиенского района выходит на восьми полосах и является единственным местным СМИ. Его обслуживают двое учителей, которые работают на полставки.

Недоступность чиновников — общая проблема для СМИ Таджикистана. Государственные структуры и другие учреждения редко своевременно отвечают на запросы журналистов, а чаще вообще игнорируют их, несмотря на наличие пресс-служб или департаментов по связям с общественностью. Последние неоднократно жаловались на это, а также на [использование](#) механизма аккредитации иностранных журналистов как инструмента давления.

Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) в августе провела опрос и выяснила, что ситуация с доступом к информации в республике [не удовлетворяет](#) 96% таджикских журналистов. В устных и письменных ответах пресс-службы часто сетовали на отсутствие ответственного лица на рабочем месте.

<https://fergana.news/news/113725/>